

## 我校开展校外实践教学基地专项考察

为扎实推进我校本科教育教学审核评估准备工作，全面提升实践教学质量，2025年9月24日至26日，学校副院长袁颖带领学校实践教学基地考察专项工作组，对四川省凉山州大桥水电开发有限责任公司、喜德正源水产有限公司、凉山州中泽新技术开发有限责任公司等7家实践教学基地开展现场考察。学校相关二级学院领导参加了考察。

考察期间，工作组围绕实践教学合作实效与基地建设规范，重点开展三项工作：一是听取各基地负责人专题汇报，详细了解基地与学校在基地共建、学生实习内容与实施、师资联动等方面的合作情况，深入探讨实践教学中的痛点与改进方向；二是对照审核评估要求，细致检查基地管理制度、学生实习计划与安排、实习过程性材料等，全面了解基地实践教学运行与管理现状；三是结合考察发现，现场与基地负责人沟通交流。

工作组充分肯定各基地在学校应用型人才培养中发挥的实践支撑作用，尤其是在提升学生专业技能、创新能力和对接行业需求方面的重要价值，对各教学实践基地长期以来对学校人才培养工作的大力支持表示感谢。工作组指出，要以评促建、以评促强，以本科教育教学审核评估为契机，全面梳理实践教学环节短板弱项，完善基地管理制度，优化实践教学体系，确保实践教学规范有序。要进一步深化合作，充分发挥校地各自优势，在课程开发、师资共享、科研攻关等方

面协同联动，拓展合作空间。要注重实效，聚焦学生实践能力培养，强化过程管理，确保实践教学取得扎实成效。工作组希望各教学实践基地积极配合学校审核评估工作，做好走访路线规划、材料准备等细节，展现学校实践教学的良好风貌。

此次专项考察是我校以审核评估为契机，强化校外实践教学基地建设、规范实践教学管理的重要举措。下一步，专项工作将持续跟进各基地整改落实情况，深化校企合作育人机制，不断提升实践教学质量，为培养高素质应用型人才奠定坚实基础。



考察四川省凉山州大桥水电开发有限责任公司



听取四川省凉山州大桥水电开发有限责任公司汇报



听取喜德正源水产有限公司汇报



考察凉山州现代房屋建筑集成制造有限公司



听取凉山州现代房屋建筑集成制造有限公司汇报



考察凉山州中泽新技术开发有限责任公司



考察中国农业科学院烟草研究所西南烟草试验基地



听取阳光学校汇报



考察航天学校

文：董艳珍  
图：褚晓锐、董艳珍、熊梅、徐大勇、徐改聪